

# Полмиллиарда нищих, Земля прокормит, Закрутить гайки! // Галопом по Европам #188

09 апреля 2020

В России за сутки плюс 1459 заболевших. Всего – 10131, умерли 76, выздоровели 698 пациентов. В мире заразились уже более полутора миллионов. В США новый антирекорд – почти 2000 умерших за сутки. В Испании кривая опять ползет вверх – 757 человек в день. Итальянские власти запретили портам принимать суда и лодки с мигрантами. Трамп, как пишет Блумберг, собирается заблокировать запрос Ирана в МВФ на помощь в 5 миллиардов долларов для борьбы с эпидемией. Беларусь тем временем просит помощи у Евросоюза, а Сирия – у России.

Российское правительство наконец утвердило план по возвращению на родину граждан, застрявших за рубежом. Теперь этим будет заниматься не МИД, а Минкомсвязи, основной перевозчик – Аэрофлот. При этом на один борт будут сажать только тех, кто живет в одном городе или регионе. Тех, кто провел за границей больше трех месяцев, возвращать не будут.

Аналитики JPMorgan Chase заявляют: нынешний кризис будет самым сильным со времен великой депрессии. Мировая экономика потеряет 5,5 триллионов долларов. Мировая торговля сократится на треть, и к докризисным показателям не вернется раньше чем через два-три года. Агентство Оксфам добавляет – за чертой бедности из-за пандемии в ближайшее время могут оказаться еще полмиллиарда человек.

В Германии прогнозируют спад экономики во втором квартале почти на 10 процентов – это вдвое больше, чем после кризиса 2008-го, пишет Рейтер. До 20% компаний на грани банкротства. Франция может потерять 6% ВВП. Эйрбас сокращает выпуск всей линейки самолётов на 30-40 процентов, ограничения будут действовать до полугода.

Центробанк не исключает второй волны коронавируса осенью. К этому моменту, говорится в докладе, кончатся деньги, выделенные на борьбу с эпидемией, а пополнить запасы будет неоткуда. В целом экономический удар будет ощущаться не меньше полугода – уверены в ЦБ.

В Минэнерго подтвердили: Россия готова сократить объемы добычи нефти на 14 процентов. РБК посчитал – это миллион шестьсот тысяч баррелей в сутки. До разрыва соглашения с саудовской аравией речь шла о 300 тысячах баррелей. Эр-Рияд между тем на фоне падения цен купил акции четырех европейских нефтяных компаний в общей сложности на миллиард долларов.

Австралийские ученые заявили, что нашли препарат, подавляющий коронавирус. Лекарство против паразитов ивермектин, как выяснилось, за двое суток снижает содержание вируса в клетке в пять тысяч раз. На очереди клинические испытания. В России испытывают другой способ – переливание плазмы крови тех, кто уже переболел коронавирусом.

---

В России треть компаний уже отправили сотрудников в неоплачиваемые отпуска. Тем, кто продолжит работать в вынужденные выходные, зарплату повышать не будут – пояснили в Роструде. Исключение – врачи, которым Путин пообещал доплату за лечение больных коронавирусом. Врачам – по 80 тысяч, среднему медперсоналу по 50, младшему по 25. Семьи с детьми, где родители потеряли работу, получают по 3 тысячи.

Всем сокращенным и уволенным Минтруд предлагает отправиться «на картошку» - из-за эпидемии для мигрантов въезд закрыт, а сельхозпромышленности нужны 23 тысячи рабочих рук. Их планируют набирать в том числе среди студентов и заключенных.

Более 40% россиян поддерживают жесткие меры по борьбе с эпидемией – вплоть до комендантского часа и режима ЧС, пишет РБК. 53% - за то, чтобы отслеживать нарушителей с помощью видеонаблюдения. В Москве пропускной режим вводить пока не стали, в Приморье ввели, но заявили, что за отсутствие пропуска штрафовать не будут.

В Москве сгорел частный дом престарелых. Четыре человека погибли, девять пострадали. Предварительная причина – загорелась проводка. Пациентов – почти все неходячие – выносили на руках случайные прохожие. Очевидцы заявляют, что никого из персонала на месте не было, а пожарные – что «клубную резиденцию» ни разу не проверяли на безопасность, потому что ее просто нет в реестре.